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Z činnosti sekcí, kolegií a komisí 

Dne 10.9.2007 se v prostorách Ornitologické stanice 
v Přerově na Moravě sešlo ke společnému jednání 37 zoolo-
gů, z toho 23 bylo z muzeí, 14 z orgánů a organizací státní 
ochrany přírody a 2 hosté. Účastníky semináře uvítal vedou-
cí Ornitologické stanice Muzea Komenského (ORNIS) Mgr. 
Zdeněk Vermouzek a Ing. Zdeněk Vitáček, zastupující před-
sedu oborové komise zoologů AMG. 

Od posledního jednání zoologické komise v Novém 
Jičíně v září roku 2006 obdržel výbor komise prostřednictvím 
AMG 2 nové přihlášky. Přítomnými členy zoologické komise 
tak byli oficiálně přijati za řádné členy: Ing. Pavel Vonička, 
zoolog bezobratlých ze Severočeského muzea v Liberci 
a Mgr. Petr Adamík z Vlastivědného muzea v Olomouci. 
K 10.10.2007 má tedy zoologická komise oficiálně 42 řádně 
zaregistrovaných členů. 

V průběhu dopoledne a během prezentace do 13.00 
hod. si měli jednotliví účastníci semináře možnost prohléd-
nout expozice Muzea Komenského a Ornitologické stanice 
včetně hmatové výstavy Šáhni si na ptáka. 

Odpolední blok byl zahájen základními informacemi 
z AMG – Ing. Zdeněk Vitáček a RNDr. Karel Pecl. 

Pak již byly na programu přihlášené referáty s použi-
tím projekční techniky: 

Mgr. Zdeněk Vermouzek (Muzeum Komenského, 
Přerov): Informace z 5th International Meeting of European 
Bird Curators, Wien, 29.-31.8.2007. 

Mgr. Michal Janiš (Ministerstvo kultury): Vizualizace 
zoologických sbírek v CES. 

Pavel Bezděčka (Muzeum Vysočiny, Jihlava): Vý-
zkum a ochrana mravenců skupiny Formica exsecta v ČR. 

RNDr. Klára Bezděčková (Muzeum Vysočiny, Jihla-
va): Výzkum a ochrana mravenců Formica picea v ČR. 

Ing. Pavel Vonička (Severočeské muzeum, Liberec): 
Základní entomologický průzkum Jizerských hor 
a Frýdlantska – předběžné výsledky. 

RNDr. Klára Bezděčková, Pavel Bezděčka (Muzeum 
Vysočiny, Jihlava): Revize sbírek, výzkum a databáze mra-
venců v ČR. 

Pavel Bezděčka (Muzeum Vysočiny, Jihlava): Tova-
čovské štěrkovny – typická ukázka náhradních biotopů. 

 
RNDr. Josef Chytil (Správa CHKO Pálava): Aktuální 

problematika managementu rybníka Nesyt. 
RNDr. Karel Pavelka (Muzeum regionu Valašsko, 

Vsetín): Poznatky o hnízdním  výskytu potápivých kachen - 
hohola severního (Bucephala clangula), zrzohlávky rudozo-
bé (Netta rufina) a morčáka velkého (Mergus merganser) 
v CHKO Poodří – včetně metodických poznámek. 

RNDr. Karel Pavelka (Muzeum regionu Valašsko, 
Vsetín): Vývoj hnízdní populace husy velké (Anser anser) 
v CHKO Poodří a ve středním Pobečví v letech 2000–2007. 

Pavel Řepa (CHKO Slavkovský les): Výskyt obou 
druhů králíčků (Regulus sp.) v CHKO Slavkovský les podle 
výsledků kvantitavního mapování ornitofauny. 

Po večeři poklačoval druhý blok přednášek: 
RNDr. Klára Bezděčková, Pavel Bezděčka (Muzeum 

Vysočiny, Jihlava): Návštěva panamského myrmekologa 
v Muzeu Vysočiny Jihlava. 

RNDr. Karel Pecl: Venezuelou křížem krážem – vý-
prava zoologů společnosti Zoogeos Bohemia. Caracas, NP 
El Ávila, NP El Guácharo, Roraima. 

Druhý den 11.9. byl věnován celodenní terénní exkur-
zi po území Hostínských vrchů. Odborný výklad v průběhu 
exkurze podával hostitel z ornitologické stanice Mgr. Zdeněk 
Vermouzek. Účastníci semináře absolvovali několik krátkých 
pěších tras a zastávek zaměřených především na říční 
a lesní biotopy. Nejprve si cestou k vrškům prohlédli lokalitu 
unikátních říčních náplav na řece Bečvě u Prosenic. 
V Hostýnských vrších vystoupili na vrch Kozinec a Čerňavu. 
Protože další plánovaná hřebenovka byla z důvodu deště 
zrušena, byl účastníkům podán doplňující výklad k přírodě 
Hostýnských vrchů alespoň ústně cestou v autobuse. 

Po večeři proběhly v prostorách muzea další naplá-
novaná přednáška a vlastní diskuse: 

RNDr. Dušan Trávníček (Muzeum jihovýchodní Mora-
vy, Zlín): Venezuelou křížem krážem – výprava zoologů spo-
lečnosti Zoogeos Bohemia. Los Llanos, NP Sierra Nevada, 
NP Morrocoy, NP Henri Pittier. 

Závěrečný den 12.9. byl věnován exkurzi k Tovačo-
vu, kde byly navštíveny Tovačovské rybníky a štěrkopísková 
jezer. Po obědě byl seminář ukončen.  

Ivo Rus  

Společný seminář oborové komise zoologů Asociace muzeí a galerií 
a zoologů státní ochrany přírody 

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,  
často v předvánočním čase ještě doháníme něco, co jsme nestihli dříve. Tento čas pro nás muzejníky není jednoduchý. 

V mnoha muzeích se ještě otevírají výstavy, musí se stihnout vše do konce roku vyúčtovat atd. A v tomto vánočním čase 
k tomu všemu tradiční adventní a vánoční výstavy, koncerty, trhy, zpívání u stromečku. Ale s koncem roku se také zamýšlíme, 
jaký byl tento rok? Rok 2007 nám snad přinesl personální jistoty na našem resortním ministerstvu. Do čela ministerstva kultury 
byl jmenován Václav Jehlička, který v červnu jmenoval i nového ředitele odboru movitého kulturního dědictví, muzeí a galerií 
Mgr. Tomáše Wiesnera. Věřím, že i na sekretariátě AMG se stabilizovala personální situace. Z těch větších mediálních akcí 
chci připomenout Národní soutěž muzeí a galerií Gloria musaealis, která se každým rokem vylepšuje po všech stránkách. A co 
úspěšný Festival muzejních nocí? Přeplněné muzejní budovy v nočních hodinách! Bude tomu tak i v roce 2008? Přála bych si 
to. Kladné ohlasy na brněnské listopadové kolokvium na aktuální téma, to jsou jen namátkově vzpomenuté akce, za kterými je 
vidět kus dobré práce pro propagaci muzeí a galerií. Stálý a neutuchající zájem o Školu muzejní propedeutiky. Rok 2008 nám 
přinese nové téma, téma osudových osmiček v národních dějinách. Ať už si vybereme pro naše akce významné osmičkové 
datum (1918,1948,1968), podle místa či města, v kterém muzeum sídlí, nebo podle událostí, které v daném místě proběhly či 
podle množství sbírek atd. Věřím, že všichni přistoupíme k tematickým akcím zodpovědně i velkoryse zároveň,  a opět udělá-
me krok vpřed pro popularizaci a propagaci muzejnictví a našich muzeí. Rok 2008 bude i rokem muzejní statistiky, kdy chce-
me zjistit stav a vývoj českého muzejnictví, a provést tak srovnání se stavem před deseti roky.  

Chci vám všem moc a moc poděkovat za spolupráci, za nápady, náměty, kritiku. Přeji si, aby ten příští rok byl dalším 
dobrým rokem, aby byl rokem, který přinese muzeím úspěšné výstavy a expozice, nové nákupy sbírek, nové depozitáře a pře-
devším radost a uspokojení z naší práce. A k tomu vám všem přeji pevné zdraví a vše dobré v osobním i profesním životě. 

 
 Eva Dittertová  
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V pořadí již 31. pravidelný seminář muzejních knihov-
níků, se uskutečnil v chebském muzeu, či přesněji v Kraj-
ském muzeu Karlovarského kraje, příspěvková organizace, 
Muzeum Cheb. Ve dnech 16.–18. října 2007 bylo hosty to-
hoto muzea 135 knihovníků. Jednání se uskutečnilo v jedi-
nečných  prostorách Valdštejnské obrazárny muzea. Během 
semináře se o jeho účastníky vzorně starali všichni pracov-
níci muzea v čele s organizátorkou semináře, muzejní kni-
hovnicí paní Irenou Michalákovou. 
 Seminář zahájila přivítáním účastníků ředitelka mu-
zea, PhDr. Eva Dittertová a náměstek pro kulturu Karlovar-
ského kraje, Ing. Jiří Behenský. 
 Hlavní program semináře byl tentokrát zaměřen na 
historické fondy. Zazněla řada velmi zajímavých referátů, 
doprovázená bohatými obrázkovými prezentacemi.  
 O typech poškození knihovních sbírek, o podmínkách 
jejich správného ukládání i o péči o ně pojednával referát  
Ing. Hany Paulusové. O restaurování poškozených vazeb 
zazněly referáty restaurátorů Radomíra Slavika a Jiřiny Vasi-
ové. Způsoby restaurování papíru přiblížila Markéta Kropáč-
ková. Se službami, které nabízí Národní knihovna v ochraně 
sbírek, seznámila Irena Fibichová. O praktické zkušenosti 
knihovnice, která zajišťovala základní ošetření sbírky starých 
tisků, se podělila s účastníky semináře Mgr. Alžběta Kulíško-
vá. 
 O zvláštních škůdcích, páchajících veliké škody ve 
sbírkách muzejních i jiných knihoven i o prevenci jejich čin-
nosti, mluvil ve svém poutavém příspěvku nazvaném Zločin-
ci mezi regály, dr. Petr Mašek. 
 O možnostech uchování poškozených fondů a sou-
časně i možnosti je zpřístupnit badatelům prostřednictvím 
digitálních kopií jednaly referáty dr. Ivana Ljubky 
(Digitalizace knižního a časopiseckého fondu v muzejních 
knihovnách) a Petra Koláře (Digitalizace sbírky matričních 
knih v Státním oblastním archivu Plzeň)  Ing. S. Psohlavec 
seznámil muzejní knihovníky s činností firmy AiP Beroun, 
která se již dlouhá léta věnuje digitalizaci rukopisů a provo-
zování databáze Manuscrioptorium. 
 S unikátní sbírkou starých tisků B. Malotína, kterou 
věnoval muzeu v České Lípě nás seznámila jeho knihovnice 
Jana Fridrichová, která na seminář přivedla hosta – dr. Ma-
lotínovou. O historii Muzea knihy ve Žďáru nad Sázavou, 
které oslavilo 50. let trvání,  promluvila dr. Helga Turková.  
 Na semináři zazněly i další referáty, které se dotýkaly 
současné problematiky muzejních knihoven. O uplatňování 
nového zákona o archivnictví a jeho aplikaci v muzejní praxi 
promluvil dr. V. Kolda. O spolupráci mezi knihovnami v rámci 

SDRUK (Sdružení knihoven) mluvila ředitelka Vědecké 
knihovny v Olomouci, Ing. H. Študentová. S problematikou 
slučování muzeí a s důsledky, které to má pro sloučená 
muzea, seznámila účastníky semináře ředitelka muzea dr. 
Eva Dittertová. O úspěšných akcích nazvaných Knihobraní, 
které pořádá každoročně chebské muzeum, mluvila jeho 
organizátorka a knihovnice, I. Michaláková. 
 Poslední dopoledne semináře bylo již tradičně věno-
váno workshopu, který vedla také již tradičně a úspěšně 
Mgr. Helena Stejskalová z knihovny Jihočeského muzea 
v Českých Budějovicích. Tentokrát byly jeho tématem služby 
badatelům. Rozproudila se při něm živá debata týkající se 
především cen za služby muzejních knihoven. 
 Pořadatelé seminář doplnili společenským večerem 
s pohoštěním, možností návštěvy divadla, prohlídkou muzea  
s odborným výkladem a exkurzemi do Františkových lázní 
a chebského hradu. 
 Valná hromada komise knihovníků AMG se konala 
před zahájením programu druhého dne semináře. Předsed-
kyně komise dr. Jarmila Okrouhlíková přednesla zprávu 
o činnosti komise za uplynulý rok. Hmatatelným výsledkem 
několikaletého úsilí komise bylo vydání Adresáře muzejních 
a galerijních knihoven v nákladu 500 výtisků. Adresář sesta-
vila jednatelka komise dr. Květa Hartmanová. O své práci na 
adresáři přednesla v úvodu semináře samostatný referát. 
Adresář vydala Národní knihovna a na jeho vydání přispěl 
částkou 5000 Kč i Svaz knihovníků a informačních pracovní-
ků. Adresář si mohli vyzvednout zástupci jednotlivých kniho-
ven u pořadatelů během semináře. 
 Během valné hromady proběhly volby do výboru ko-
mise. Výbor komise má nyní 20 členů. Stávající předsedky-
ně, místopředseda a jednatelka komise byli opětovně zvole-
ni, stejně tak i většina dalších členů výboru, pouze u šesti 
členů výboru došlo k obměně. 
 Přednesené příspěvky a prezentace, zpráva o čin-
nosti komise, Adresář knihoven muzeí a galerií ČR 
v elektronické podobě a fotografie ze semináře jsou zveřej-
něny jako obvykle na webové stránce knihovny Umělecko-
průmyslového musea v Praze:  
http://www.knihovna.upm.cz  v rubrice Muzejním knihovnám. 
Na této stránce jsou zveřejněny i další materiály o činnosti 
komise z minulých let, protože muzejní knihovníci jsou zvyklí 
je tam hledat. Postupně budou převáděny na nové webové 
stránky AMG, do příslušného oddílu. 

Jarmila Okrouhlíková 

Komise numismatiků AMG v Národním muzeu v Praze 
 Dne 16. října 2007 se v přednáškovém sále Národní-

ho muzea v Praze sešla Komise numismatiků AMG. Zase-
dání se účastnili: Mgr. Václava Bubnová, Mgr. Luboš Polan-
ský, PhDr. Eduard Šimek, Bc. Kateřina Vobořilová, Ing. Jiří 
Hána, PhDr. Miroslav Hus, prom. historik Libuše Bílková, 
MUDr. Zdeněk Petráň, PhDr. Zdeněk Jaroš, Mgr. Václav 
Horák, Mgr. Jiří Militký. 

Na programu jednání bylo především projednání Jed-
nacího řádu a plánu činnosti, dále příprava odborného nu-
mismatického semináře a diskuse k tématům „Detektor“ 
a „Evidence nálezů“.  

Úvodním slovem zahájil jednání předseda Komise 
numismatiků dr. Šimek, který přednesl zprávu ze zasedání 
Senátu AMG konaného dne 2. října 2007. 

 Projednání Jednacího řádu Numismatické komise 
AMG a volba výboru Numismatické komise AMG proběhla  
úspěšně. Jednací řád NK AMG byl jednomyslně schválen. 
Do tříčlenného výboru byli navrženi a zvoleni dr. Šimek jako 
předseda, Mgr. Polanský jako tajemník a dr. Novák jako 
člen. 

 Komise projednala návrh plánu činnosti NK AMG pro 

rok 2008. Vyslovila jednomyslný souhlas s konáním odbor-
ného numismatické semináře na téma "Nálezy mincí – jejich 
archeologický kontext a historický význam" ve spolupráci 
s Akademií věd ČR. Seminář by se měl konat v říjnu roku 
2008. Jako zástupce NK AMG pro jeho přípravu a organiza-
ci  byl zvolen Mgr. Polanský. 

 Diskuse k tématům „Detektor“ a „Evidence nálezů“ se 
soustředila na problematiku nového památkového zákona. 
Závěr diskuse vyústil v jednomyslně přijaté usnesení, aby 
NK AMG aktivně vstoupila do připomínkovacího procesu. 
Jako zástupce NK v pracovní skupině AMG pro památkový 
zákon byl delegován Mgr. Militký. Zároveň NK jednomyslně 
odsouhlasila požadavek na prosazení zvýšení odměny ná-
lezcům mincí na 50% odhadní ceny nálezu a časově ome-
zené povinnosti evidence nálezu. 

V bodě různé se Komise numismatiků AMG dohodla 
na svých plenárních zasedáních pro příští rok. Ta by se  
měla konat v termínech 24.–26.4.2008 v Kroměříži a v říjnu 
2008 v Třešti. 

Ke konci jednání byla odsouhlasena spoluúčast NK 
AMG na uspořádání mezinárodní konference u příležitosti 

Seminář muzejních knihovníků, letos v Chebu 
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